

## 省委理论学习中心组举行党纪学习教育读书班专题研讨暨结业式

### 陈刚主持并讲话 吴晓军出席

本报讯(记者 莫昌伟)4月11日,省委理论学习中心组举行党纪学习教育读书班专题研讨暨结业式。省委书记、省人大常委会主任陈刚主持并讲话,强调要引导全省党员干部真正把党纪学习的过程转化为增强纪律意识、提高党性修养的过程,最大限度凝聚起全省上下“懂青海、爱青海、兴青海”的合力,以“干部要干、思路要清、律己要严”的实际行动,向党中央和全省各族群众交出一份合格答卷。省委副书记、省长吴晓军,省委副书记刘奇凡出席。

在吴晓军、刘奇凡、王黎明、刘美频、才让太围绕“学党纪、明规矩、强党性”主题作专题研讨发言后,陈刚指出,这次读书班把深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”贯穿始终,深研细读《中国共产党纪律处分条例》(下称《条例》),主题突出、组织高效、作风严实,达到了预期效果。要继续坚持好、拓展好、提升好,带头示范引

领、带头真学真悟、带头团结干事,让严于律己、严负其责、严管所辖的思想和行动更加自觉、更加坚定。

陈刚强调,全省各级党组织和广大党员干部要抓好学习研讨,切实把党纪学习融入日常、抓在经常,推动各级党组织和领导班子从严抓党纪的纪律建设,做到学纪、知纪、明纪、守纪。要抓好警示教育,注重用身边事教育身边人,引导党员干部从近年来我省查处的严重违纪违法典型案例中深刻汲取教训,推动以案促改促治。要抓好培训解读,做好以训助学,坚持分层分类、因人施策,增强针对性实效性,不断拓展学习理解的深度广度,进一步用党规党纪校正思想和行动。要抓好建章立制,把中央要求、省情实际和经验做法结合起来,与开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治结合起来,配套跟进制度建设,着力解决一批突出问题,确保党纪学习教育形成的长效机制立得住、落得实、

行得远。要抓好整改落实,紧密联系实际,发扬斗争精神,坚持边学习、边对照、边检视、边整改,把问题整改贯穿学习教育始终,确保不走过场、不打折扣。

读书班期间,全体学员通过领读领学、讨论发言、分组自学等方式,学习了中央党的建设工作领导小组会议精神,组织参观了省反腐倡廉警示教育基地。大家一致认为,这次读书班不仅是一次全面深刻的政治教育、理论熏陶、精神洗礼,也是一次严肃的党内政治生活。通过集中学习,加深了对党的“六项纪律”的全面理解,思想认识有了新升华,理论武装有了新收获,党性修养有了新锤炼,能力水平有了新提高。纷纷表示,要持续通过真学、思学、常学,进一步把思想和行动统一到习近平总书记对青海工作的重大要求上来,把党纪学习教育的成果转化为促进本职工作的有效举措,为现代化新青海建设贡献更大力量。

## 严守纪律正学风 以知促行严作风

### ——省委理论学习中心组党纪学习教育读书班学习研讨述评

本报记者 郑思哲

鲜明的纪律,是事业发展的重要保障。严守纪律规矩,是做忠诚干净担当好干部的内在要求。

4月9日至11日,省委理论学习中心组党纪学习教育读书班在省委党校举办。

读书班集中全省“关键少数”中的“关键少数”,以上率下,带头学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》(下称《条例》),为全省各级党组织和广大党员干部干部在学纪上立标杆、作表率;

学员们以学习《条例》为重点,逐章逐条学、深入细读学、联系实际学,自觉对标对表,既从清单找“负面清单”,也从中找寻“现成答案”,在知纪上做到学懂弄通、学以致用;

学员们学习期间静下心来认真学习、静下心来深入悟,在领学带学中提高了思想认识,在讨论交流中获得了经验启示,在警示教育中受到了精神洗礼,在明纪中强化了纪律意识、加强了自我约束、提高了免疫能力。

学员们学习期间学在教室、吃在食堂、住在宿舍,认真贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,严格遵守读书班纪律要求,在守纪上严于律己、遵章守纪。

党纪学习教育是党员干部的终身课题,是一个常学常新、常悟常思、常行常进的过程,需要持续下去。

### 以严导行 纪律规矩挺在前

读书班的学习主题是党的纪律,就要先绷紧纪律规矩这根弦。

管理上严格要求——读书班全程实行封闭式管理,学员们吃、住、学一律在省委党校。省纪委监委、省委组织部专门成立学风督查组,对读书班学风学纪进行全程督查。

严格的管理体现的是严谨的作风,才能营造出扎实的学风,学员们方能心无旁骛学、聚精会神悟。

“从督查情况看,学习期间,学员们严格遵守纪律要求,认真落实中央八项规定及其实施细则精神、《干部教育培训学员管理规定》,准时到课堂,专心听讲,积极做研讨,全身心投入到党纪学习教育中,给全省党员干部作出了学习表率。”省纪委监委党风政风监督室副主任满继发说。

学习上严肃学风——

分组自学时,教室里只闻翻书声,不闻私语声;领学带学时,学员们全

贯注仔细听、认真记、深刻思;交流研讨时,大家围绕《条例》和自身实际,谈收获、谈体会、谈想法;参加警示教育时,身边的典型案例让大家受警醒、明底线、知敬畏……

学风也是党的作风。有好的学风,才会有好的学习、好的效果。有了良好的学风作保证,党员干部才能坚定理想信念,加强党性修养,提升精神境界,增强实干本领。

“严”字当头,是省市场监督管理局党组书记、局长刘兴民对本次读书班管理的切身体会。“省委一如既往地高标准、严要求,对读书班全程实行封闭式管理,学习内容、课程设置、研讨交流、警示教育,都把严的氛围、严的纪律、严的要求贯穿始终,总体感受到学风纯正、管理严格、纪律严明。”

严格管理、严肃学风,就是为了让党员干部始终把纪律规矩挺在前。“对学风和管理提出严的要求,就是要求我们‘干部要干、思路要清、律己要严’的实际行动,进一步深化对加强党的纪律建设重要性和忽视党纪、违反党纪问题危害性的认识,切实把严的标准树立起来,把严的纪律执行起来。”省水利厅党组书记、厅长刘泽军表示。(下转第四版)

## 为两岸关系指明正确方向

### ——习近平总书记重要讲话 激励两岸同胞同心共创光明前景

新华社记者

中共中央总书记习近平10日在北京会见马英九一行并发表重要讲话,受到海内外高度关注,在两岸引发热烈反响。两岸各界人士、专家学者纷纷表示,习近平总书记重要讲话着眼中华民族整体利益和长远发展,彰显了深厚的民族家国情怀,饱含着对台湾同胞的深情厚意,为当前复杂严峻的台海形势注入了稳定性和正能量,为发展两岸关系指明了前进方向,是做好新时代对台工作的根本遵循和行动指南,必将激励两岸同胞同心共创祖国统一、民族复兴的光明前景。

### 坚定守护 中华民族共同家园

“两岸同胞同属中华民族。中华民族是世界上伟大的民族,创造了源远流长、辉煌灿烂、举世无双的中华文明,每一个中华儿女都为之感到骄傲和荣光。”会见中,习近平总书记站在中华民族的历史高度,面向广大台湾同胞,一席重要讲话娓娓道来,富有哲理,充满温情,引发两岸同胞内心强烈共鸣。

“见证这一历史性会面,我深感荣幸。”作为马英九此行所率青年的一员,台湾阳明交通大学学生李亮颐现场聆听重要讲话,内心久久不能平静。

11天大陆之行,包括李亮颐在内的20位台湾青年来访广东、陕西、北京,深度联结起两岸历史、现实与未来。“我们更加了解了中华民族的奋斗史,感受到民族之伟大,这段经历注定今生难忘。”她说。

这是习近平总书记在党的二十大之后首次会见台湾同胞并发表重要讲话,受到台湾岛内各界高度关注。

“充满了深情、诚意,饱含对台湾同胞的善意。”台湾劳动党主席吴荣元说,习近平总书记面向两岸同胞提出“四个坚定”,指引两岸同胞共同朝着实现和平统一、国家团圆的方向奋进。

台湾“中国文化大学”大陆研究所所长赵建民说,习近平总书记提出“四个坚定”,均围绕中华民族历史文化展开,这是非常重要的,对缓和当前台海紧张形势具有重要作用。

“习近平总书记以无可辩驳的历史事实,揭示了台湾是中国的一部分,台湾历史是中国历史、中华民族发展史的一部分。大量古籍记载的历史提供了充分有力的证明。”中国国家版本馆馆长刘成勇说。

马英九一行此次参访了中国国家版本馆西安分馆,刘成勇专程前往现场讲解。他说,马英九一行“对典籍版本产生强烈共鸣,说明两岸同胞身上都流淌着中华民族的血脉,骨子里都透着中华文化的气息”。

“两岸同胞都说中国话、写中国字,有共同的血脉、文化和历史。”北京联合大学台湾研究院教授朱松岭说,习近平总书记重要讲话极为有力驳斥谬误错误的“台独”史观,也为台湾同胞补上了一堂正本清源的“中国历史课”。习近平总书记强调“坚定守护中华民族共同家园”,宣示了大陆推进反“独”促统的坚定意志和决心。

台湾历史学者、统一联盟党主席戚嘉琳说,习近平总书记对中华民族历史的重要论述让他尤为感动。他表示,铁骨铸成的事实书写了两岸不可分割的历史,证明任何力量都不能把我们分开,也改变不了两岸同属一个国家、一个民族的客观事实,阻挡不了我们终将家国团圆的历史大势。(下转第四版)

## 2024年青海省计划实施十大类44项民生实事工程

本报讯(记者 倪晓颖)4月11日,记者从2024年民生实事工程新闻发布会上获悉,今年,青海省将继续实施十大类44项民生实事工程,不断将民生领域的“关键小事”办成百姓心头的“温暖大事”。

今年在项目实施上充分体现新发展阶段民生需求深刻转变,聚焦群众期待加速升级的新特点。一是体现有效覆盖。统筹推进基本公共服务均等化、普惠化、便捷化,兼顾不同地区、不同年龄、不同群体差异化需求,重点安排受益面广、急需解决的民生事项。二是体现项目延续。将2023年民生实事工程中7个群众满意度较高的项目纳入2024年项目清单继续实施。三是体现热点关切。积极回应群众关心关注的热点问题,重点安排老旧小区改造、农村公路建设、急需解决的民生事项。四是体现具体可行。将目标任务清晰、责任主体明确、工作措施务实的

项目纳入民生实事工程。

2024年民生实事工程项目重点内容为,围绕“四地”建设、数字经济等重点特色领域,以及拉面、青绣等特色劳务品牌,统筹公务员、选调生招录和事业单位、国企招聘、“三支一扶”计划、大学生志愿服务等,全面拓展就业岗位,打造青海特色就业品牌。深入实施学前教育发展提升行动计划、义务教育薄弱环节改善与能力提升工程、普通高中发展提升行动和职业学校办学条件达标工程,着力构建高质量教育体系。继续实施老旧小区改造,既有住宅加装电梯、农牧民居住条件改善工程,改造C、D级危险住房,继续为城镇住房困难家庭发放公租房租赁补贴。

完善分级诊疗制度,推动优质医疗资源扩容和区域均衡布局;推动医疗机构临床检验结果互认,持续推进异地就医结算。通过完善农村养老服务设施、加大家庭适老化改造,补齐农牧区养老

服务短板;支持幼儿园发展托班,扩大普惠性、稳定性托育服务供给。实施和美乡村建设项目,提升乡村承载能力;扎实做好残疾人救助、职工医疗互助、法律援助、根治欠薪等工作。开展“国球进社区”“国球进公园”活动,推动实现更多的体育场馆向社会免费或低收费开放。

此外,持续推进物业服务企业规范管理和村级快递物流综合服务站建设,打通服务群众“最后一公里”;试点开展摩托车驾驶人考试“送考下乡”便民服务活动。高质量推进农村公路“建、管、养、运、服”协调发展,不断提升公路建设和交通运输服务能力和保障水平。

目前,省委办公厅、省政府办公厅已印发《2024年民生实事工程任务分工》,对28项涉及财政资金的民生项目,省财政厅下达资金51.41亿元,为各地区各部门加快项目推进提供坚实财力支撑。

## 新时代新征程新伟业 高质量发展调研行

## 让幸福糕点走出青海走向全国

### ——“推动民营经济高质量发展”系列报道之四



现代化生产设备。

本报记者 刘祎摄

本报记者 王晶

4月2日,走进位于西宁经济技术开发区生物科技产业园的青海塞奇食品有限公司(以下简称“塞奇”),一座占地面积10000平方米的米黄色大楼映入眼帘。走上二楼,空气中烘焙面包的诱人香气扑面而来。

透过玻璃,记者看到60余名甜点师傅“全副武装”,穿着干净整洁的工作服,戴着白色厨师帽、一次性手套、口罩有条不紊地忙碌着。烘焙师按照一定的配比将面粉、牛奶等原料倒入搅拌机,并将和好的面团穿过窗口

送至醒发间。圆形、扁形、牛角形……烘焙师根据设定好的克重将面团放入分割机按照不同需求进行等克重分割,再将分割好的面团摆上烘焙托盘,省去手工称重和复称的过程……工人与设备完美配合,生产线上井然有序。

“做糕点,不仅要味道鲜美,更要注重食品安全。我们坚持‘用好原料做好吃的产品’的原则,甄选优质原材料,为顾客提供健康、营养、美味的产品。”塞奇总经理豆佳鑫介绍,“随着人们对健康和美味的需求不断增加,公司大部分面包粉、巧克力酱、奶油等原材料由外进口,并由专人严格按照国家进口检

疫标准、食品安全国家标准等相关法律法规规定检验检测,确保原料新鲜健康。”

平炉、摇篮炉、旋转炉、热风炉……烘焙间内,3、4名男性烘焙师将一盒盒码放整齐的面包放入烤炉,不时打开炉门,翻面烘烤。“不同的产品种类需要不同的烘焙方式,例如蛋糕胚要锁定面团水分,保持柔软性和弹性,饼干类产品则需要烤干水分来保持更加酥脆的口感。除了不同种类的烤箱,今年我们还引进起酥机、包装机等先进生产设备,提高生产效率的同时,保障消费者的产品供应需求。”豆佳鑫说。(下转第六版)

祖国好 家乡美

### “养老”变“享老” 夕阳无限好

见今日 4 版

组版编辑 刘祎

## 青海绿色有机农畜精品 将亮相第四届消博会

### 我省组织12家企业参展

本报讯(记者 罗琦 顾植霞)第四届中国国际消费品博览会(以下简称消博会)将于4月13日至18日在海南国际会展中心(海口市)举办。连日来,青海省扎实推进参展筹备各项工作,组织12家企业参加此次消博会。

前期,按照商务部相关文件要求,青海省商务厅按照有关制度规定,向各州市商务主管部门和开发区下发组织企业参展参展通知,以绿色有机农畜产品推介为主题,从出口骨干企业、中华和省级老字号企业和农牧业龙头企业中精选出青海民泽龙羊峡生态水殖有限公司、青海互助天佑德青稞酒股份有限公司、青海广大农业科技有

限公司等12家企业,携鲑鱼、青稞酒、牛羊肉、枸杞、特色冷冻蔬菜等绿色有机农畜精品,借助国际消博会平台宣传推介,助力“青字号”产品走出去。

此次消博会,省商务厅将租用海南会展中心室内200平方米场地设计搭建青海省特装形象展厅,并邀请省内知名主播在展会现场开展“青海绿色有机农畜产品走进消博会”专场直播活动。同时,借助消博会国内外客商云集的有利时机,在青海特装展厅播放青海绿色算力产业推介宣传片,现场发放绿色算力产业优惠政策和重点项目等宣传材料,助力青海省绿色算力产业发展。